

Большая стратегия

Вчера Рига ненадолго снова стала площадкой для дискуссий по глобальным мировым проблемам. Благодаря существованию Балтийского форума Латвия может хотя бы на минуту почувствовать себя активным участником мировой политики.

Прошли те времена, когда латвийские власти воспринимали Балтийский форум, руководимый Янисом Урбановичем, как дрожание пропагандистской «руки Москвы». Последние три года мероприятия БФ активно посещают представители латвийского истеблишмента. Вот и вчера было зачитано приветствие президента ЛР Валдиса Затлерса, а в зале внимательно следил за дискуссиями конкурент Затлерса по предвыборной гонке — Андрис Берзиньш.

В президиуме форума сидел госсекретарь МИДа Андрис Тейкманис, который в своем выступлении признал, что отношения между Латвией и Россией в последнее время развиваются позитивно — причем это относится как к экономической составляющей, так и к политической. С этим выводом согласился и посол России Александр Вешняков. Он, кстати, напомнил, что

товарооборот между РФ и ЕС составляет в год 250 миллиардов долларов!

В Доме Черноголовых Балтийский форум вчера обсуждал новые локальные конфликты в мире и новую геополитическую ситуацию, которая сложилась после экономического кризиса. Известный российский эксперт по анализу мировых конфликтов Надежда Арбатова обратила внимание на новую тенденцию: локальные конфликты очень быстро превращаются в мировую проблему. Самый яркий пример — ситуация в Ливии, когда внутреннее противостояние привело к военному вмешательству. При этом не закончилась череда революций в арабском мире, потенциально взрывоопасными являются взаимоотношения между ядерными Индией и Пакистаном. Нельзя исключить военного конфликта между Израилем и Ираном. Да и в Европе есть целый ряд так назы-

ваемых отложенных и замороженных конфликтов — это и Косово, и осетино-абхазско-грузинский конфликт, и проблемы в Боснии и Герцеговине, и постоянно тлеющий конфликт в Нагорном Карабахе. Стоит России вывести своих миротворцев из Приднестровья, и возможен взрыв между Тирасполем и Кишиневом...

Есть и хорошая новость: после экономического кризиса и прихода к власти в США администрации Обамы прекратилось противостояние России и США, отметили выступающие. Политолог Фонда Никсона Дмитрий Саймс обратил внимание на то, что Медведев и Обама на днях

тихим согласием! Что же произошло за эти несколько часов? Все просто — Обама позвонил Медведеву», — рассказал Дм. Саймс.

Но, разумеется, улучшение отношений между державами — вовсе не гарантия от локальных конфликтов, революций и прочих потрясений. «Стоит натовцам выйти из Афганистана, и движение «Талибан» полностью возьмет эту страну под контроль, что может дестабилизировать ситуацию на грани-



А информацию о событиях в мире участники форума черпали из... ну, вы сами видите.

встретились уже 22-й раз! «Перед принятием резолюции ООН по

Ливии я находился в Москве, и высокопоставленный сотрудник МИДа уверял меня, что Россия в Совбезе наверняка будет голосовать против воздушной операции против режима Каддафи. Прошло всего несколько часов, и мы узнали, что Россия воздержалась, а это можно считать

це с союзниками России в этом регионе — с Узбекистаном и Таджикистаном. Вот почему Москва тоже заинтересована в успехе сил НАТО в Афганистане, дала добро на транзит грузов для американцев, и, что символично, грузы эти идут через Ригу!» — заметил непштатный советник Дм. Медведева, глава Института современного развития Игорь Юргенс.

Абик ЭЛКИН.